

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

A második hadikölcsön.

A második magyar hadi kölcsönről szóló prospektus is megjelent már. Az új kölcsönről hivatalosana következő jelentést adták ki: A hosszan elhúzódó háboru szükségessé teszi, hogy a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadi kölcsön becsátassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter az első hadi kölcsön címleteinek megfelelő, 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 $\frac{1}{2}$ %-os járadékkölcsön-kötvényeket becsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ezuttal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez legutóbb a Német-birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás f. évi május 12-től 26-ig zárólag fog megtartatni.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláírt összeg befizettetik, **97 K 50-ben;**

b) ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, **98 K-ban** állapított meg.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláíráskor az egész aláírt összeg befizettetik, **90 K 80 f-ben;**

b) ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, **91 K 20 f-ben** állapított meg.

A 6%-os kölcsönnél a legkisebb jegyezhető összeg 50 K, az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönnél 100 K.

A második hadi kölcsön 6%-os típusu kötvényei 1915 május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáráó utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1915 november 1-én esedékes. A folyó évi május hó 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-os típusu kötvények pedig 1915 június 1-től kezdődőleg és minden év június 1-én és december 1-én lejáráó félévi utólagos részletekben kamatoznak. A kamatfizetés folyó évi június 1-ével kezdődik, tehát az első szelvény folyó évi december 1-én esedékes.

Mindkét típusu kötvényre az aláírt összegek az aláírási helynél fizetendők be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyóamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés kedvezménye igénybe vehető, az aláírás alkalmával azonban az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen leteendő. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

	legkisebb
a jegyzett összeg 25%-a	1915 június 8-ig.
" " " 25%-a	1915 június 18-ig.
" " " 25%-a	1915 június 28-ig.
" " " 25%-a	1915 július 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után az aláírási hely, a letett biztosítéket elszámolja, illetőleg visszaadja.

Az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönnél zárolásnak helye nincsen, a második hadi kölcsön 6%-kal kamatozó kötvényei azonban — ép úgy, mint az első hadi kölcsön kötvényei — zároltan is jegyezhetőek lesznek és az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja és a zárolást öt és fél éven át fel nem oldja, azt a jogot nyeri, hogy az 5 és fél évi időszak utolsó évnegyedében, legkisebb 1920 november 1-én a kötvényen alapuló követelését e naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles az ilyképp felmondott kötvényeket legkisebb 1921 november 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

Zárolásnak csak 1000 K-át meghaladó összegű jegyzéseknél van helye.

A m. kir. pénzügyminiszterium fentartja magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő három havi előzetes felmondás mellett egy 6%-os, mint az 5 $\frac{1}{2}$ %-os kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6%-kal kamatozó kötvényekre nézve 1921 május 1-jét megelőző időre, az 5 $\frac{1}{2}$ %-kal kamatozó kötvényekre nézve pedig 1925 június 1-ét megelőző időre nem fog eszközöltetni.

A kölcsönre történő befizetésekre a moratórium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — korlátlanul igénybevehetőek.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914 évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljára a két kölcsönre együttesen a jegyzés idejében fennálló összegük 25%-a, de

legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre ilyen, egyébként moratórium alá eső betétjüket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. hadi kölcsönpenztár e járadékkötvényeknek kézi zálogul lekötése mellett, a névérték 75%-áig a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon nyújtanak kölcsönt. Ez a kedvezmény legalább 1916. évi július 8-ig marad érvényben. A nevezett két intézet ugyan csak a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatlábon nyújt náluk zálogul elfogadható értékpapírokra kölcsönt, ha a felveendő kölcsön igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében szintén részesülnek és pedig legalább 1916. évi július 8-ig. A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után a fél kivánságára a mindenkori hivatalos váltóleszámitolási kamatláb helyett 1916. évi július 8-ig évi 5%-os állandó kamatláb biztosítottatik.

Az aláírók kivánságára e járadékkölcsönök kötvényeit a szelvények beváltásával megbízott hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák-Magyar Bank budapesti főintézete, valamint a magyar szent korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1916 június 30-ig költségmentesen fogják megőrizni és kezelni.

A második hadi kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete és annak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy a kölcsön jegyzésének eredményében az ország közgazdasági ereje ép oly impozánsan fog megnyilvánulni, mint az első hadi kölcsön alkalmával.

— **Előjegyzések a hadikölcsönre.** Az új magyar 6 százalékos és 5 és fél százalékos hadikölcsönre előjegyzéseket eredeti feltétellel és a legmagasabb jutalék megtérítésével elfogad a Fiumei Kereskedelmi Bank **R. T. Adria-palota.**

A TENGERPART TELEFONSZÁMAI:
Szerkesztőség és kiadóhivatal 229.
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

Előjegyzéseket az újabb hadikölcsönre eredeti feltételek mellett elfogad: **A Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó Bank fiumei váltóüzlete Riva Marco Polo 10. szám.** Hivatalos aláírási hely.

Nincs többé ellenség Magyarországon.

Hadoszlopaink átlépték a Kárpátok határgerincét. - A harcok galíciai területeken folynak. - A hadifoglyok száma elérte a százezret. - A német Beszkid-szereg elzárta a lupkovi szorosát.

Változatlanul kedvező híreket kapunk a haretérről. Hadoszlopaink átlépték a Kárpátok határgerincét és az utolsó orosz katonát is kiverték Magyarországról. Marwitz tábornok beszkid-i hadserege is támadásba mentek át és elzárta az oroszok előtt a lupkovi szoros átjáróját. Az oroszok kétségbeesett erőfeszítést fejtenek ki, hogy kimeneküljenek a veszedelmes esapdából. Az uzsoki szorostól keletre eső kárpáti szakaszon és délkeleti Galiciában heves harcok folynak, de az oroszok minden erőfeszítése

megtörik csapataink hősiességén. Ujabbau több orosz állást foglaltunk el és birtokunkba vettük a jól megerősített zalescyki-i hídfőt, melyet az ellenség heteken át folyó elkeseredett küzdelemmel igyekezett minden áron megtartani. Itt már a Dnjeszteren át menekülnek a futó oroszok, kiknek soraiból újabb 3500 foglyot ejtettünk. A foglyok száma ma már megközelíti a százezret és az új harcok óráról-óra gyarapítják ezt a hatalmas számot.

Legújabb táviratainkat itt adjuk:

Előnyomulásunk a Kárpátokban.

BUDAPEST, máj. 10. (Hivatalos.) A magaslati állásaiból kivert ellenség üldözése közben hadoszlopaink átlépték a Kárpátok hegygerincét. Magyarországon nincs többé ellenség. Galíciai területen folyik a harc. A szövetséges hadseregek győzelmes harcok közepette átlépték azt a vonalat, amely hozzávetőleg az uzsoki szoros, Komanca, Krosno, Debica és Szezuin között húzódik. A Kárpátoknak az uzsoki szorostól keletre eső szakaszán és a délkelet-galíciai arcvonalon szintén heves harcok fejlődtek ki. Csapataink több orosz hadállást elfoglaltak. Nagy ellenséges erők támadtak csapataink ellen az Ottyniától északkeletre eső magaslatokon; itt a harc folyik. A zalescyki jól megerősített hídfőt, amelyet az ellenség elkeseredett küzdelmekkel heteken át igyekezett megtartani, csapataink tegnap rohammal bevették. Az oroszokat a Dnjeszteren túl üldöztük és 3500 embert foglyul ejtettünk.

Százeezerre emelkedett a foglyok száma.

BECS, máj. 10. Mértékadó helyről jelentik, hogy a nyugatgalíciai harcokban eddig elfogottak száma százeezerre, a zsákmányolt ágyuk száma hatvanra, a gépfegyvereké pedig kétszázra emelkedett.

A németek előnyomulása Ypern felé.

BERLIN, máj. 10. A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HADSZINTER:

Ypern ellen intézett támadásaink folytatása közben az ellenséget a fortuin-wieltjei és ghelnevlt-yperni utak között fekvő jól megerősített állásaiból kivertük. Frengenberg és Verlerenhök helységeket elfoglaltuk és ezáltal az Ypern vidéke fölött uralkodó fontos magaslati vonalnak birtokába jutottunk. Eddig nyolcszáz angolt, köztük 16 tisztet elfogtunk. Az ellenségnek Lievintől és a Loretto magaslatról északkeletre ellenünk intézett támadásai súlyos veszteségei között meghiusultak. Labassenál és Vytrynél (Arrastól keletre) egy ellenséges repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. Perthestől nyugatra ködbombák alkalmazásával megkísérelt részletes francia támadást kézi gránátokkal visszautasítottunk. Az Argonnokban a Maas és Mosel közt, valamint a Vogezekben a mai nap különös események nélkül telt el.

KELETI HADSZINTER:

Libauban nagy hadiszerraktárakat foglaltunk le. Az ellenség Mitaunál az összes fegyvernemekből nagy erőket vont össze, amelyek elől a város ellen előretolt osztagaink lassan kitértek. Kownotól északkeletre egy orosz zászlóalj megsemmisítése után a Vilna és Szawle közti vasutat alaposan elpusztítottuk. A Niemen mentén Szeduckinál négy orosz zászlóaljnak szétugrasztott maradványát szedtük össze, melyek valószínűleg a május 6-án és 7-én Rossienie mellett megvert esapathoz tartoznak. A Pilica melletti állásaink ellen intézett újabb orosz támadásokat visszautasítottuk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

DÉLKELETI HADSZINTER:

A megvert ellenség üldözése közben Mackensen tábornok Berko (Rimanowtól keletre) és Frystok mellett erős küzdelem után átlépte a Wyslok folyót és a Tarnowtól keletre és északra harcoló szövetséges csapatok nyomása elől az ellenség Mieloc irányába és a Visztulán át vonul vissza.

OROSZ VERESÉG A KÁRPÁTOKBAN.

BUDAPEST, máj. 10. Az oroszok megingott kárpáti arcvonalán német csapatok kiverték az ellenséget a Mezőlaboreről Szanokra vezető vasútvonal melletti állásaiból. A zsákmány ágyukban és foglyokban folyton növekszik.

A GORLICEI ÁTTÖRÉS.

BUDAPEST, máj. 10. A sajtóhadiszállásról jelentik: A gorlicei áttörésnél a bajok és a magyarok együtt mentek rohamra. A német tisztek a magyar csapatok élére álltak és viszont. A harmadik orosz hadseregéből érzékenyebb veszteség nélkül csupán egyetlen hadtest menekülhetett. Második hadsergiünk uzsok-lupkovi előnyomulásánál arcvonalunk megrövidült, miáltal ott nagyobb esapattesteink szabadulnak fel.

AZ ÁTTÖRÉSI CSATA RÉSZLETEI.

BERLIN, máj. 10. A Wolff-ügynökség a nagy főhadiszállásról az áttörési csatára vonatkozólag a következőket jelenti: Másodikán este a szövetséges csapatok a kárpáti hegygerincen a középső dunajeci orosz front áttörésén kívül elérték a folyó keleti partját. Az Alsó-Dunajecnél a Dunajecen való átkelést az osztrák-magyar csapatok kikényszerítették és vállalkozásuk keresztülvitele a legszabatosabban folyt, le. Másodikán az oroszok már elvesztették első főszállásukat, a második főszállásukon pedig már csak enyhe ellentállást fejtettek ki. Az itteni harcok jellemzésére megemlítendő, hogy a megerősítések a visszavonulók forgatagába keveredtek és csak még jobban fokozták a chaotikus rendszertelenséget. Harmadikán Wikozar német kézen volt; este a porosz gárdaezred elfoglalta a Lipis magaslatot. József Ferdinánd főhadnagy csapatainak jobb szárnya Tuchow irányában tért nyert. Ekkor az oroszoknak öt gyalog- és négy lovas hadosztályuk volt. Harmadikán az orosz főállás támaszpontján, a Secerzyny magaslatokon az összes tartalékok harcbevételével elkeseredett ellentállást fejtett ki az ellenség, tervszerű vezetés híján azonban negyedikén e kötelek felbomlottak. A tizedik magyar honvédezed kétszeres rohammal elfoglalta a Biechtől északra fekvő magaslatokat, mire a szomszédos magaslatokon az oroszok megadták magukat. Negyedikén Mackensen hadseregének jobb szárnya néhány kilométerre a Wiszlokától ellentállást várt, az oroszoknak azonban nem volt már erre idejük. Az offenzíva feltartóztatlanul haladt előre. Negyedikén 40.000 fogoly volt kezeink közt. Fogoly kozák tisztek között akárhány analfabéta akad.

PRZEMYSŁ TISZTJEINEK MEGHAGYTÁK A KARDOT.

KRAKO, máj. 10. Biztos forrás szerint a cár Przemysl tisztjeinek hősiességük elismerésül meghagyta kardjukat.

FRANCIÁK PUSZTULÁSA A DARDANELLÁKNÁL.

SZOFIA, máj. 10. A Kölnische Zeitung értesülése szerint a Dardanellák ostrománál kilenc francia zászlóalj teljesen megsemmisült.

ÖTEZERNÉGYSZÁZ LÁDA LÖSZER VOLT A LUSITANIÁN.

BERLIN, máj. 10. A Wolff-ügynökség jelenti: A Lusitanián ötezezer négyszáz láda lőszer volt; csupa hadi dugáru. Az elsőlyedt óriáshajó és a rajta volt áruk együttes értéke három millió fontot tett ki. Az óceánjáró nyolcszázkilenevezezer fontra volt biz-

tosítva. Amerikában óriási a felháborodás, hogy a Lusitaniát az admirális nem károsította torpedózúzókkal, holott egy nappal a katasztrófa előtt a Lusitania utvonala német tengeralattjárókat láttak és nyilvánvaló volt, hogy az óriáshajót várják. Az admirális tagadja, hogy a Lusitanián ágyúk voltak.

A TÜRÖKÖK HARCAI.

KONSTANTINÁPOLY, máj. 10. A Milli ügynökség jelenti: Az ellenséges flotta nem kísérelt meg további támadást a tengerszorosra. A Sedil Bahrnál álló ellenség nagy megerősítéseket kapott és eddigi sikertelen támadását megújította. Az éjjel tartó csatában az ellenség súlyos veszteséggel kényszerült visszavonulni parti állásába.

JAPÁN ÉS KINA.

BERLIN, máj. 10. A Reuter-ügynökség jelenti: Kína elfogadta Japán utolsó jegyzékét.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, máj. 10. A képviselőház mai ülését Szász Károly alelnök tizenegy órakor nyitotta meg. Bejelenti, hogy Burdia Szilárd képviselő megrendült egészsége miatt lemond mandátumáról, majd közli, hogy a háboruban levő képviselők száma nyolcvanhétre emelkedett. A legutóbbi üléseken tárgyalt három javaslatot a Ház harmadszori olvasásban is elfogadja és átküldi a főrendiházhoz.

Ezután a háboru esetére vonatkozó kivételes intézkedések kiegészítéséről szóló törvényjavaslat került tárgyalásra.

Illés József előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot.

Giesswein Sándor szerint a javaslat tanúsága annak, hogy az 1914. évi törvény nem bizonyult helyesnek. A javaslatot elfogadja, de kérdi a kormányt, miképpen fogja biztosítani a közlelémezést. A közönséget meg kell nyugtatni és zavarokat ki kell küszöbölni.

Tisza István gróf a felszólalásra válaszolva, azt mondja, hogy a kormány állandóan foglalkozik a közlelémezés kérdésének helyes megoldásával és többek között rendelettel megtiltotta a jövő termés előzetes eladását. A további teendők dolgában egy pártkülönbség nélkül összeállítandó bizottság fog határozni.

A Ház a javaslatot általánosságban, majd némi módosítással részleteiben is elfogadja.

Következett a hadiszállítások körül elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

A javaslatot Jamesony Mihály ajánlja elfogadásra.

H I R E K.

— **Kitüntetett főhadnagy.** A király az ellenség előtt tanusított vitéz magatartása elismerésül Deák László 19. gyalogezredbeli főhadnagynak a hadidiszitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet adományozta.

— **A hét fertőző betegségei.** A városi tisztviselői hivatal jelentése szerint Fiumében és kerületében a május 3-tól 9-ig terjedő héten egy difteritiszeset, tizenegy kanyaróeset, egy szamárköhögéseset, két vörhenyeset, egy hastífuszseset és két bárányhimlőeset fordult elő. Idegenből egy gyer-

mekági lázban, egy nyakszirtmerevedésben, egy kanyaróban, egy kiütéses tifuszban és egy trachomában megbetegedett személyt hoztak Fiuméba.

— **A Quarnero-fürdő berlete.** Megírtuk, hogy Panny Ferenc fürdővendéglős visszalépése folytán a városi fürdő vendéglőjének vezetését más vállalkozóra fogják bízni. A város a mostani rendkívüli viszonyokra való tekintettel a bérleti összeget 4000 koronáról 2000 koronára szállította le, azonban így is csak olyan vállalkozó akadt, aki legfeljebb 1200 koronát hajlandó áldozni a fürdővendéglőért. A városi fürdő bizottsága sürgősen benzin után néz, mert amennyiben nem sikerül az Adamich-móló és a fürdő között közlekedő bárkák részére benzint szerezni, a fürdő jövedelme igen megcsappannék.

— **A „Nekton“ bajai.** A Fiumében székelő „Nekton“ első tengerparti halászati, halértékesítő és bárkaépítő r.-t., melyet a múlt évben alapított a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, most publikálta első mérlegét. Eszerint a 440.000 koronányi részvénytőkéből a múlt évben elvesztett 56.771 kor. 20 fillér, azonkívül alapítási költség címén 40.000 koronát költöttek el, ami minden esetre horribilis összeg ilyen kis társulatnál. Az összveszteség tehát az első évben közel száz ezer korona. Az igazgatóság a veszteséget olyképp egyenlíti ki, hogy az alapítási költséget egyelőre vagyontételként szerepelteti s azonkívül javasolni fogja a 12-ére egybehívott közgyűlésnek, hogy a részvénytőkét ötven ezer koronával 390.000 koronára szállítsa le. A társulati ingatlan, bárkagyár, konzervgyár, leltár és egyéb értékesökkenésnek alávetett vagyontételek több mint 800.000 koronával szerepelnek a mérlegben, amivel szemben alig több egy százaléknál, mindössze tízezer korona a leírás.

— **A Magyar Keleti Tengerhajózási Részvénytársaság** Ullmann Adolf főrendiházi tag elnöke alatt szombaton tartotta közgyűlését. A jelentés szerint a társasági részvénytőkének 6 millió koronáról 10 millió koronára való felemelése tekintetében egy későbbi időpontban fog megfelelő intézkedés tétetni. A közgyűlés elfogadta a hajóértékesökkenés teljes évi összegének leírása után mutatkozó 466,634 korona 93 fillér tiszta nyereség hovatfordítása iránti igazgatósági javaslatot és elhatározta, hogy részvényenként 10 korona (5 százalék) osztalék fizetessék ki, továbbá, hogy a biztosítási tartalékalap külön dotálására 75,375 korona 87 fillér fordítsassék és az egyéb alapszabályszerű kiutalások után fennmaradó 40,337 korona 28 fillér új számlára vitessék át. Miután a közgyűlés a felmentvényt az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak megadta, a felügyelő-bizottság tagjaivá Bálint Zsigmond, dr. Déchy Mór, dr. Kovács Gyula, Mende Rezső, Sárosi Zsigmond és Schwarz Ármán urak újból megválasztottak.

— **Rosszullét az utcán.** Kiss Katalin 30 éves asszonyt tegnapelőtt az Industria-uton, hirtelen rosszullét érte. Beszállították a kórházba.

— **Egy sikertelen öngyilkossági kísérlet.** Mersich Agatha, aki tegnapelőtt családját perpatvar miatt leugrott első emeleti lakásának ablakáról, tegnap már elhagyta a kórházat. Sérülései könnyebb természetűek és házi kezelés által is begyógyulhatnak.

— o —

Legujabb.

AZ OROSZOK BEKERITÉSE.

KRAKO, máj. 10. Csapataink hetedikén elfoglalták Dobrowa városát. Duklánál az oroszok bekerítése ördögi gyorsasággal folyik. A felvidéki vasutakon csak úgy özönlenek a foglyok a fogolytáborok felé.

BOROEVICS ÉS MARVITZ SEREGEI EGYESÜLTEK.

EPERJES, máj. 10. A lupkovi ut mentén Boroevics és Marvitz seregei egyesültek. A lupkovi kijáró ezzel birtokunkba került és itt újabb hatezer foglyot ejtettünk.

HALADUNK A SAN FELÉ.

KASSA, máj. 10. Az Esti Ujság jelenti, hogy harcaink vonala egyre jobban a San, felé tolódik el.

AZ OROSZ FLOTTA BOMBÁZTA A BOSZPORUST.

ROMA, máj. 10. Az orosz flotta megkísérelte a Boszporusba való behatolást, azonban a legkisebb eredményt sem érte el. A csatlódsai török erődöket az oroszok órakon át ágyúzták.

A SZÖVETSÉGESEK FELADJÁK YPERNI ÁLLASAikat.

KOPENHÁGA, máj. 10. A Daily Mail komolyan számol az yperni állások feladásával, aminek híre Angliában a legmélyebb benyomást kelte.

AZ ANTÁNT VISSZAVONULÁSA YPERNNEL.

BERLIN, máj. 10. A főhadiszállásról jelentik: A szövetségesek új állása Ypern előtt tizenhárom kilométer széles és öt kilométer mélységű; ez a koncentrált német ágyuzásnak a régebbinél jobban ki van téve.

FELTUNÓ KÖZLES A FRANCIA KAMARÁBAN.

KOPENHÁGA, máj. 10. Párisból jelentik: A pénzügyminiszter hat hónapi költségvetés helyett három hónapit terjesztett elő és a benyújtásnál kijelentette, hogy közölheti, miszerint bizonyos dolgok vannak készülőben, amelyek jelentékeny hatással lesznek a háboru tartamára.

OLASZORSZGBAN NEM SZABADSÁGOLNAK KATONÁT.

ROMA, máj. 10. A hadügyminiszter szigorúan eltiltotta mindennemű szabadságolást a hadseregénél.

TÁRGYALÁSOK RÓMÁBAN.

MILANO, máj. 10. Salandra miniszterelnök szombaton Sonninoval és az angol, orosz és francia nagykövettekkel folytatott tárgyalást.

DÜNKIRCHEN BOMBÁZÁSA.

HÁGA, máj. 10. A Temps azt állítja, hogy francia repülők felfedezték a Dünkirchent bombázó németek állásait.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Mursi Jenő.)

Nyomatott: Zustovitch Elemér „Polinnia” nyomdájában.

KIADÓ LAKÁSOK.

A Via Verneda 3. sz. házban a második emeleten egy modern négy szobás lakás és a negyedik emeleten egy fürdőszobával ellátott kétszobás garzonlakás kiadó. Bővebbet Hajnal Viktornál ugyanazon ház harmadik emeletén d. u. 1—2 között.



ZITAMÉZ
szavatolt tiszta minőségben
ólompecsés üvegekben
minden előkelőbb élelmiszerkereskedésben
kapható.
**ORSZÁGOS MAGYAR
MÉHÉSZETI EGYESÜLET
VEZÉRKEPVESELET BUDAPEST
IX. Boráros tér 6. Telefon: József 13-05**

Catti György utóda
és é. kir. udvari szállító
GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a-
zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min-
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszer-
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkkel
szépítőszerek stb. stb.

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.
50 szoba
Kitűnő kávéházi italok és étel. Bel- és kül-
földi lapok.
ESTÉNKENT
Keleti Annuska közkedve, bud. pesti női
zenekara hangversenyez.
Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Álakult 1857. 208 millió a. ap.
**I. Magy. Ált. Biztosító
Társaság**
Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume,
Riva Cristof. Colombo, Bazich palota I. em.
(Telef. 17-57).
Életbiztosítás, tűz-jég-, betörés és szál-
lítottmányi kár elleni biztosítás a legjutá-
nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Pompás női kalapok

strucc-, paradicsommadár-, kócsagtollak,
reiherék, virágok, csokrok, kalapdiszek, for-
mák, 5 koronától kezdve, nagy választékban
LEGUJABB DIVAT SZERINT
legolesőbban kaphatók:

ANTONIA FIORENTIN divateégnél
Fiume, Corso 33.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló

a Deák-korzón 2 percnyi-
re vasuti állomástól.

Kitűnő konyha és arnyas kert
Fajborok és kőbányai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Murger Gyula.

ABBAZIA. Szabadosné penzoi:

Villa **JOLANDA** és
Villa **MANDRIA** (ezelőtt Vecsey).
Árnyas park. — Saját tengeri fürdő.
— Modern szobák. — Uri penzió. — Elő-
kelő családi otthon. — Mérsékelt árak.
Prospektust küld és felvilágosítással
szolgál:
Özv. Szabados Rezsóné.

BONAVIA

elsőrangú szálloda és étterem
FIUME, Via Edm. de Amicis 4. sz.
(a város központjában).
Modern szobák vill. világítással. Hónapos szobák
is bérelhetők.
Kitűnő magyar konyha. Előfizetések, valamint tel-
jes ellátás megegyezés szerint.
Szíves pártfogást kér **Paradaiser F. J.** tulajd.

Richter cipői

legelegánsabbak és a legjobb
RICHTER FERENC cipésmester **Fiume Corso 37,**
Abbazia Reichstrasse 39.

St. Radegund Graz mellett

fürdőhely és vizgyógyintézet;
pompás hegyi fekvés 750 m. magasságban, fe-
nyőerdők, enyhe klíma, rádiumtartalmu forrás-
viz. Tudományos vizgyógyimód, massage, elek-
tróterápia, nap-, lég-, és gyógyfürdők, fekvő,
erősítő, hízó és soványító kurák, diet. konyha.
Idény apr.—okt., mérsékelt árak! Prospektust
: díjtalanul küld az igazgatóság.
: :
Dr. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvosa

APOLLO-SZÍNHÁZ.

Via Aless. Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Ma és mindennap:
: Kezdeté pontosan este fél 9 órakor. :
Nagy művész-esték a szerződöttett elsőra-
gu attrakciók felléptével.
Előadás után kedélyes együttlétt előadások-
kal és parkettáncal.

ELEGÁNS SIKKES TOILETTEKET

a legújabb divat szerint
készít, átalakít és javít
Piesz Szidonia, szabónő,
Fiume, via L. Kossuth 30. (Dante-tér sarok) I. e.
: Kérem a címet kívánni! :
FIUME

**Fiumei első magyar rizshántoló és
rizskeményítőgyár részv.-társaság.**

FIUME.
Különlegesség
FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.



VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik.
ADAKOZZUNK
— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —



ALGA

Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készült gyógyszer, mely biz-
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge-
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák
levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszer-tárában
VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK